

Maj 2007

4

Årgång 39

Folkunga-Nytt

MEDLEMSBLAD FÖR FOLKUNGAGILLET, LINKÖPING

Postadress: Landerydgården, Bokhagsvägen 10, 589 43 Linköping

Telefon: 013-15 96 80

Hemsida: www.folkungagillet.se

E-mail: ordforande@folkungagillet.se



Luft under vingarna

Vårluft breder ut sig över östgötaslätten, och trots kalla kvällar och nätter börjar det kännas som att sommaren kommer att infinna sig även i år. Terminen går in i sitt slutskede med gammaldanskväll den 3 maj och avslutningar för våra kurser och lag. BU:s traditionella vårläger i Rimforsa är redan avklarat.

I slutet av juli får Folkungagillet bokstavligt talat luft under vingarna då en blandad skara ledare, dansare och spelmän åker på festival i Grekland för att bidra med ett program. Det blir en stor festival -- om jag inte minns fel har siffran 45 figurerat i samband med antalet representerade nationer, och länder som Brasilien och Mexico har nämnts. Eftersom jag också kan ha hört fel ska vi inte haka upp oss på siffror; stort, roligt och spännande ska det i alla fall bli. För mig blir det den första resan av det här slaget, och jag ser verkligen fram mot den.

Även på hemmaplan händer det roliga saker i sommar. I juni börjar vi med nationaldagsfirande tillsammans med Landeryds hembygdsförening, och den 16 juni är det 12-timmarsdansen vid Bergs slussar (vi får hoppas att den blir av i år). Under hela juni har vi också sommardanserna i Gamla Linköping med moderndans på tisdagar och gammaldans på torsdagar. I slutet av juni är det dags för folkdansens julafton, som med uppvisningar och festligheter markerar både kulmen och en värdig slutgiltig avslutning på vårterminen.

Här hemma blir det kanske inte så mycket dans i juli, men i augusti fortsätter sommardanserna. Cityföreningens sommarfest arrangeras även i år, och på lördagen den 18 augusti visar vi upp så stor del av föreningen vi bara kan. Det är extra roligt att barnrytmiken vill vara med. En annan årlig aktivitet i augusti är spelmansstämman som i år genomförs i ny tappning. Huvuddelen är förlagd till Sätrevallen (24--25 augusti) och stämman avslutas i Gamla Linköping den 26 augusti. Missa inte den!

Sammanfattningsvis kan man väl säga att terminen långt ifrån är slut, och tur är väl det. Finns det en bättre kombination än dans och svensk sommar? Så: ut och njut och ha en trevlig sommar!

Håkan Petersson

Värdeskapande åtgärder

(Det är inte så krångligt som det låter -- jag ville bara hitta på en rolig rubrik.)

Styrelsen har planerat in att föreningen den första helgen i september ska ha en arbetshelg där vi fräschar upp kapprummet och musikrummet. Tanken med detta är att göra Landerydgården ännu mer attraktiv och flexibel både för oss själva och för uthyrningsverksamheten. När det gäller kapprummet har inredningsgruppen redan börjat fundera på möblering och färgsättning, och vi har fått ett kostnadsförslag från ett proffs. Ett dansbart golv i musikrummet står högt på önskelistan och styrelsen räknar på vad det skulle kosta i tid och pengar att installera ett sådant.

För båda utrymmena gäller dock att vi för att spara pengar vill göra så mycket som möjligt själva, och föreningen är ju full av medlemmar som är duktiga med verktyg av alla slag. Hör därför gärna av dig så snart som möjligt (ordforande@folkungagillet.se eller 013-16 03 16) om du vill vara med och snickra, tapetsera, sätta upp glasfiberväv, måla eller på annat sätt hjälpa till. Din insats är värdefull för föreningen och som ett litet tack bjuder vi på mat.



Foto: Göran Carlsson

Ett lite större renoveringsprojekt är taket, som efter att ha börjat rosta är i behov av reparation och ny ytbehandling. Här kommer vi inte att kunna göra så mycket själva utan får anlita professionell hjälp. Om vi eftersträvar en långsiktig lösning kommer det att kosta en hel del pengar, så hör av dig om du har kontakter i färgbranschen eller idéer om olika former av sponsring.

Håkan Petersson

Linköpingsstämman 2007: tre dagar, 24 till 26 augusti

Fredag-lördag är vi i Sätrevallen, på söndagen i Gamla Linköping är det allspel och dansuppvisningar som vanligt, innan allt avslutas med en folkmusikgudstjänst i Kapellet i Gamla Linköping.

Valet av Sätrevallen beror främst på att vi vill ha en stämma med mera utrymme för EGET dansande och spelande än vad som varit i Gamla Linköping de senaste åren. Med tre dansgolv och gott om skrubbar och buskar att spela i, med verkstäder (kurser) där vi lär oss mera i slöjd, dans och spel, hoppas vi att många ska tycka det är mödan värt att åka några kilometer extra för att ha stämma en HEL helg. Dessutom finns ju Sätrevallens trivsamma natur – är det vackert och varmt, är badpaus ett mysigt inslag i spelmansstämman. På ett så begränsat område är det också lätt att ha med sig barnen, som kan delta på sina egna villkor och krypa till kojs när det känns lagom, medan vi som är lite piggare kan dansa vidare. Är det grinigt väder utomhus, finns gott om plats inne.

Klintetten gör en gammeldanskväll på fredagen, de som vill dansa till mindre grupper hittar dans till spellista på både fredagen och lördagen. Lördagens verkstäder för barn och vuxna får man anmäla sig till i förväg, precis som till lördagskvällens festmåltid. Verkstadsledare är bla Katarina Karlsson (dans, FG), Ulrika Gunnarsson (sång, Sågskära), Nina Bäckman (slöjd, Hemslojden).

För spelande (& sjungande) ungdomar under 20 år är det ett särskilt evenemang på lördagen: Juniormästerskap i spel av sydöstsvensk folkmusik hålls i två klasser, solospel och gruppspel, där första pris i båda klasserna är 1000 kr. Skåningarna har lovat att beseгра alla andra, så vi hoppas att våra östgötska unga spelmän är i toppform i augusti och hindrar dem.

De flesta av oss i Folkungagillet har ju inte varit på samma stämmor under sommaren, så jag hoppas att många lag tar chansen att – som förr i tiden - göra stämman till sin höstupptakt och utnyttja möjligheten att träffas på hemmaplan för att dansa, spela, äta och umgås. Det finns goda möjligheter att övernatta på Sätrevallen, så vi kan dansa så långt in på natten som vi orkar och vill!

På stämmans hemsida www.linkopingsstamman.se finns detaljer om t ex program, mat, verkstadsledare, anmälan till JM, bokning av boende, kartor. Du som inte använder dator, ring stämmonumret 070-666 79 90 – eller fråga mig!

Stämman blir det som stämmodeltagarna gör den till. Ta med DINA vänner och gör den så trivsamt och lyckad som NI kan!

Carina Lindström
Spelmansstämkommittén

Många har missat fyra trevliga danskvällar

Vi som varit med har testat nyheter som step och irländsk dans. Musikcafékvällen bjöd Durspelarna, Filidur samt Anita och Sven-Erik på härlig musik för både dansglada fötter och lyssnande öron. Sista kvällen visade Katarina, FUL-arna, Lars-Yngve, Åsa och Kjell att dans och spelglädje smittar och att vi har mycket att lära av varandra. Vi har ju en varierande dansrepertoar i de olika grupperna. Hoppas att idén med "fredagsdanser" återkommer, så att fler kan upptäcka att det är jätteroligt att dansa tillsammans med "folkungagillare" från alla grupper!

Gun och Janne
Kerstin och Gösta

Dansbanan

Vi kan inte längre förvara vår dansbana i Landeryds Hembygdspark varför vi måste finna en ny uppställningsplats. Det bästa vore om den kunde få stå under tak men det är inte helt nödvändigt. Kan någon ge tips om en bra plats tar jag tacksamt emot informationen. Ni når mig lättast på tel 0705-15 32 64. Just nu ligger dansbanan i trädgården på Landerydgården för bla översyn och underhåll.

Willy Smith



Sommardans i Gamla Linköping

Ännu ett år kan vi bjuda på dansmusik i Gamla Linköping. Som vanligt är det moderna tongångar på tisdagarna och gammal/gilles/polskor på torsdagarna mellan 19-21, allt efter de olika orkestrarnas inriktning och repertoar. Det är orkestrarna tillsammans med Folkungagillet och Gamla Linköping som är arrangörer. Jag vill på alla orkestrars vägnar inbjuda er till sommardansen och vi som spelar är

		Torsdag	
5 juni	Sven-Inges	7 juni	Filidur
12 juni	Bo-Ejes	14 juni	Mer luft i bälgen
19 juni	P-O:s		
26 juni	Tonika	28 juni	P-Os dragspelsvänner
		2 augusti	Strängt Draget
7 augusti	Bo-Ejes	9 augusti	Lars-Henriks Spelmän
14 augusti	P-O:s	16 augusti	Filidur
21 augusti	Tonika	23 augusti	Lars-Henriks Spelmän
28 augusti	Sven-Inges	30 augusti	Svartrockarna

Willy Smith

Linköpingsstämman 2007

24 till 26 augusti

Sätravallen fredag-lördag 24-25 aug

Klintetten
Verkstäder
Speltävling
Festmiddag
Buskspel
Dans



G:a Linköping söndag 26 aug

Allspel
Scenprogram
Juniormästerskap
Folkmusikgudstjänst

www.linkopingsstamman.se



Linköpingsstämman 2007

24 till 26 augusti

Juniormästerskap i spel av sydöstsvenska låtar

- 25 augusti under Linköpingsstämman
- Första pris 1 000 kr
- Du är under 20 år, spelar tre låtar (en slängpolska) solo eller i grupp på valfritt instrument inför jury och publik
- Jury: Christina Frohm, Sörmland
Magnus Gustafsson, Småland och
Peter Pedersen, Skåne
- Anmälningsavgift 100 (solo) eller 200 kr (grupp) senast 10:e aug till pg 496 31 09-6
- Info och anmälan på www.linkopingsstamman.se





Maj 2007

Vecka 19 Folkunganytt nr 4
Lördag 12 Funktionärskurs i distriktet

Juni 2007

Onsdag 6 Nationaldagsfirande i Landeryds hembygdspark
Söndag 10 Styrelsemöte, Landerydgården 17.00
To-Sö 14-17 Kapplek, Övre Norrlands distrikt
Ons-Fre 20-22 Midsommarfirande
5,7,12,14, Dans i Gamla Linköping 19.00-21.00
19,26,28 Dans i Gamla Linköping 19.00-21.00

Juli 2007

Augusti 2007

Fredag 10 Anmälan till verkstäder, JM, mat & boende under Linköpingsstämman
Lördag 18 Uppvisning på Cityföreningens sommarfest
Vecka 34 Folkunganytt nr 5
Fredag 24 Linköpingsstämman(Sätravallen)
Klintetten spelar 18.00
Lördag 25 Linköpingsstämman(Sätravallen), verkstäder, dans & lustspel
Lördag 25 Linköpingsstämman(Sätravallen)
Mästerskap för unga spelmän 16.30
Söndag 26 Linköpingsstämman(G:a Linköping)
Allspel, dansuppvisningar, estradspel 13.00
Söndag 26 Linköpingsstämman(G:a Linköping)
Folkmusikgudstjänst 15.00
Vecka 35 Barn och ungdomsverksamheten startar
2,7,9,14,16 Dans i Gamla Linköping 19.00-21.00
21,23,28,30 Dans i Gamla Linköping 19.00-21.00

**Redaktionen
önskar
läsarna en
trevlig
sommar!**



Gillesalen

Vi utropar ett fyrfaldigt leve för inredningsgruppen som löste färgsättningen av gillesalen så galant. De leve: Hurra! Hurra! Hurra! Hurra!

I framtiden kommer kanske fler än föreningens medlemmar att kunna njuta av resultatet – frågan om att hyra ut även denna sal externt har väckts, och styrelsen kommer att diskutera den på nästa möte. Idén är god, och det skulle i så fall handla om att hyra ut under förutsättning att det är liten risk för spill och annat som kan skada golvet.

En vädjan också till alla som använder gillesalen: Försök att orsaka så få svarta märken som möjligt, helst inga alls. Det vore synd om golvet inte fick fortsätta att vara ljust och fint.

Håkan Petersson

Ett stort tack ...

... till alla som var med på verksamhetsmötet den 29 april. Jag upplevde det som ett trevligt och informellt möte, precis som vi hade hoppats. Det gav också mycket information att arbeta vidare, och mycket var konkreta saker som vi kan ta tag i direkt. Än en gång: ett stort tack till alla som tog sig tid och medverkade.

Håkan Petersson

**Manusstopp
för Folkunga-Nytt nr 5, 2007
söndag 12 augusti 2007**

Välkommen med manus till
gorcar@telia.com
karin.albinsson@comhem.se

Folkunga-Nytt

Medlemsblad för Folkungagillet, Linköping
Upplaga 400 ex

REDAKTÖRER

Karin Albinsson, tel 013-14 58 81

Göran Carlsson, tel 013-63361

e-postadress för material till Folkunga-Nytt

karin.albinsson@comhem.se

gorcar@telia.com

e-postadress för material till Hemsidan

admin@folkungagillet.se